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    05.ª SESSÃO 

01ª Sessão Ordinária 

 
 

           Ata n.º 05/2018 – Aos cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezoito 
(05/02/2018), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de 
Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Quinta Sessão e Primeira Sessão Ordinária. Com a presença de 
nove vereadores. Sob a Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a 
Leitura do texto bíblico (Mateus 6, Versículo 53-56) realizado pelo vereador Anderson Cleiton Alves. No 
EXPEDIENTE foram apresentadas as seguintes matérias: Atas n. 01, 02, 03 e 04/2018, que foram 
colocadas em discussão e aprovadas por unanimidade; Oficio n.º 012/2018. Autoria do Poder Executivo. 

Encaminhando anexo Projeto de Lei   n.º 828/2018; Oficio n.º 015/2018. Autoria do Poder Executivo. 

Encaminhando anexo Projeto de Lei  n.º 829/2018; Oficio n.º 025/2018. Autoria do Poder Executivo. 
Resposta as INDICAÇÕES N.69, 70 e 71/2017; Oficio n.º 026/2018. Autoria do Poder Executivo. 
Resposta ao OFICIO N.94/2017; Oficio n.º 01/2018. Autoria do EMATER. Encaminhando anexo, 
relatório das atividades desenvolvidas pela Emater e Secretaria Municipal de Agricultura referente ao 
ano de 2017; PROJETO DE LEI n.º828/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Dispõe sobre a 

concessão de diárias ao chefe do Poder Executivo Municipal, vice-prefeito, secretários, assessores, 
chefes de divisão, ao chefe do Poder Legislativo e vereadores e aos servidores e funcionários públicos 
municipais; regulamenta o art.60 da Lei Municipal nº. 41/93 e Revoga a Lei n.º710, de 24 de março de 
2015 e da outras providencias - foi encaminhado para a comissão de Justiça e Redação Final, Finanças 
e Orçamentos; PROJETO DE LEI n.º829/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o 
executivo municipal a efetuar a abertura de credito adicional especial no orçamento do município de 
Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da outras providências – foi encaminhado para a comissão de 

Justiça e Redação Final, Finanças e Orçamentos, Educação, Saúde e Assistência. Social; OFICIO N.º 
2164/2017 – Autoria do Tribunal de Contas do Estado do Paraná. Encaminhando ACORDÃO DE PARECER 

PREVIO N.º 539/17 – Prestação de Contas do Município de Lidianópolis – Exercício de 2014 – Instrução da 
COFIM e MPC pela Irregularidade e multas. Emissão de Parecer Prévio pela regularidade com ressalva – 
foi encaminhado para a comissão de Finanças e Orçamentos; COMUNICADO N.º CM 271699/2017 -  
Autoria do Ministério da Educação. Comunicando a liberação de recursos para municipalidade. No 
EXPEDIENTE fez uso da palavra: DORIVAL CAETANI. Só para encaminhar o acordo do parecer das 

contas do prefeito de 2014, é uma conta que já foi aprovada, mas tem que ter o parecer da câmara 
aprovado, o acorde o número 597/2017, ele está sendo encaminhado para as comissões de Finanças e 
Orçamento para elaboração do projeto de crédito para votação. O projeto de lei 828 está sendo 
encaminhado para as comissões de Justiça e Redação Final, e Finanças e Orçamento. O projeto de lei 
829, também está sendo encaminhado para Justiça e Redação Final, Finanças e Orçamento, Educação, 
Saúde e Assistência Social. Todos para análise e para votação. Não temos nada para votar no dia de 

hoje. Só para lembrar, não tá aqui em sessão, não temos nada a ser votado, só para avisar os 
vereadores que tem aí 2 projetos de lei a dia já, foi tramitado, que seria hoje a gente tá recebendo aí a 
verba da câmara integral e a gente tem que aprovar aquele projeto para poder depositar o dinheiro, o 

fundo, não é uma coisa que  como nós já conversamos, até com Adauto eu tenho conversado, esse 
projeto, é um projeto que nós vamos aprovar para depositar dinheiro que sobrar durante o ano, se o 
prefeito precisar de dinheiro nós estamos todos ciente que o que tiver na Câmara nós vamos retornar 
durante o meio do ano e final do ano, a hora que precisar, esse projeto vai ter que ser votado, está na 

mão das comissão desde o começo do recesso. Outra coisa, temos também o projeto de lei que muda a 
carga horária do jurídico de 20 horas para 10 horas, até amanhã eu vou até o tribunal de contas para 
mim ver a legalidade certinho que a promotoria falou, mas eu não tenho o aval do Tribunal de Contas, 
eu vou lá amanhã também, está marcado audiência para amanhã 15:00 horas, eu peço que os 
senhores vereadores também vejam esses projetos que estão tramitado e ver o que as comissões 
resolvem para podermos estar votando eles, só esse pedido que eu faço por gentileza. Estava todo 
mundo de recesso, com tempo e agora dá para a gente retomar esse projeto pra dar uma olhada tá. 

Não temos nada para ser votado na ordem do dia de hoje, passamos para explicação pessoal. Na 
ORDEM DO DIA, não foi apresentada matérias para discussão. Na EXPLICAÇÃO PESSOAL, fizeram 
uso da palavra os vereadores: DORIVAL CAETANI. Eu queria mais uma vez também, deixar a câmara 

ciente, que a gente comprou o carro e nós estávamos esperando até agora para que viesse uma cor 
escura, uma cor cinza, igual nós tínhamos comentado e hoje a concessionária entrou em contato 
comigo dizendo que esse carro de cor que eu pedi escura vai ter que ter uma demanda de mínimo 30 

carros para empresa entregar, eles ofereceram um carro prata e eu conversei com Odair, conversei 
com Mineiro, falei com o secretário e agora eu estou comunicando os senhores vereadores, eles tem um 
a pronta entrega do um carro igual nós pedimos e vão entregar para nós essa semana ainda, nós fomos 
esperar a cor por mais de 60 dias, então para que todos fiquem cientes, nós pegamos o carro prata 
mesmo, é a cor que está na licitação e não tinha problema mudar, porque metálico todos são, mas 
como eu queria uma cor mais escura, então nós vamos pegar o prata mesmo, todo mundo fica ciente 
disso aí tá bom, por isso foi mudado, por dificuldades da entrega. LUCIANA DE JESUS MAIA. Boa noite a 
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todos, boa noite José Antônio, boa noite meu amigo João Ronqui. Só para poder parabenizar a 
secretaria de esporte que está à frente, nós iniciamos semana passada, a Camila iniciou o zumba que 
era uma proposta de governo nossa, de ter o zumba gratuito, as mulheres do nosso município e que 
está acontecendo desde segunda passada, e que vem tendo um êxodo muito grande, o número de 
mulheres muito grande, segunda passada nós tivemos uma base de umas 50 e poucas mulheres no 
centro de eventos e quinta-feira eu acredito que chegou o número de até quase 80 pessoas dentro 

centro de eventos, quase nem coube, ficou um quadradinho para cada mulher lá dentro e que está 
tendo assim, um resultado bom, eu vejo assim que as mulheres saiu de lá felizes, contentes, é algo 
diferente e que está abrangendo a nossa comunidade toda, vem vindo pessoas do Porto Ubá, o ônibus 
está puxando desde o Porto Ubá as Vilas Rurais e pegando também a nossa sede do nosso município, 
está sendo muito bom. Parabenizar também para o início do futsal, campeonato de futsal que iniciou 
ontem à noite que já deu o número grande né Odair, estava lá o atleta e nosso vereador Odair Bovo, 

deu um número gostoso, eu gosto quando começa a ter esses eventos no município porque as pessoas 

saem de suas casas, ainda mais que no domingo à noite, a gente já não tem a Santa Missa que 
acontece aqui nos domingos à noite e volta a ter um movimento gostoso, foi muito bem pensado em ter 
colocado no domingo à noite esse tornasse campeonato que está acontecendo. Era só isso senhor 
presidente. DORIVAL CAETANI. Antes de passar a palavra para a vereadora Rosana, só para me 
explicar melhor a respeito do jurídico, a gente recebeu mais uma notificação na Câmara, o Beramar 
acho que tem ela ali, até o nosso procurador interno eles estão pressionando a respeito de estar junto, 
eles não estão querendo aceitar mais jurídico da prefeitura dar parecer para licitação da câmara, então 

esse é o motivo da gente estar se aperfeiçoando, o motivo da gente estar indo buscar uma resposta 
para amanhã eu vim aqui falar para vocês certinho o que nós devemos fazer, porquê uma hora ou outra 
vem aí, ninguém acredita, mas uma hora ou outra vem alguma coisa em cima de nós, não estamos 
querendo separar a câmera, eu nem quero isso daí porque acaba sobrando para gente tem que fazer as 
coisas com muita cautela, mas se nós não começar a tomar algumas medidas do legislativo, sem 
picuinha política, uma hora vai acabar sobrando para nós, então por isso que eu peço para vocês, eu 

não tenho interesse nenhum em querer atrapalhar administração nada, nós temos a responsabilidade 
de organizar nossa casa, aquilo que não dá, se der para nós tocarmos mais dois anos sem separar o 
legislativo, nós vamos ficar sem separar, mas eu não quero levar uma pranchada por irresponsabilidade 
talvez da gente estar aqui nessa cadeira que é pesada, então eu queria que vocês entendessem o meu 
lado, o lado da mesa, o lado de vocês mesmo. ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite aos vereadores, 
advogado, Beramar, aqui o senhor João Ronqui, ao nosso contador aí Zé Antônio, chegando o vice-
prefeito, então obrigada pela presença. Nós estamos iniciando o novo ano com uma reunião ordinária, 

primeira do ano, já tivemos extraordinárias comum, a todo tempo nós estamos disponíveis, os 
vereadores quando é convocado nós temos comparecido e que nós tenhamos um bom ano com 
responsabilidade, aquilo que nós abraçamos a causa do Legislativo com um compromisso, com 
seriedade e é isso que nós estamos disposto a mais um ano, então junto com a câmara de vereadores a 
fazer um bom trabalho. Eu estive junto à controladoria perguntando sobre os problemas ele, ele falou 
assim que todo ano eles tem que justificar alguma coisa em relação tanto quanto as vezes é um 
advogado, no outro ano é outra coisa, então sempre todos os anos algumas justificativas sempre vem 

para ser colocada e esse ano não foi diferente quanto em relação ao jurídico e sempre é respaldado 
devido aos problemas de estar junto as prestação de conta e a justificativa geralmente é com relação 
ao controle de gastos e isso sempre tem justificado e tem sido aceito, então mais uma vez veio uma 
notificação para ser respondida e prestaram as justificativas e que nós tenhamos um bom ano. 
Obrigada a todos. ANDERSON CLEITON ALVES. Boa noite presidente, boa noite aos demais vereadores, 
ao jurídico, o secretário, vocês aqui presente, meu boa noite. Só para complementar, nós estivemos em 

recesso nessas férias e aquilo que a gente fala que nós estamos aqui para trabalhar, com certeza o que 
precisar de mim que a gente sentar e conversar nós vamos estar aqui, passamos aí por algumas 
sessões extraordinárias, estávamos de férias, mas nós estávamos aqui fazendo as nossas sessões e 
tudo mais, então com certeza nesse 2018 nós vamos estar aí novamente como foi já em 2017, nós 9 
vereadores, todo mundo junto, todo mundo unido para trabalhar em prol a administração do município, 
com certeza vamos estar aí todos novamente juntos e trabalhando num 2018, que seja ainda melhor do 
que o 2017 tá bom. Boa noite. ISABEL LOURENÇO OLIVEIRA. Boa noite presidente, vereadores, e 

vereadoras aqui presente, boa noite secretário, senhor João Ronqui, Beramar, advogado. 
Primeiramente vamos agradecer a Deus por nós iniciarmos um ano todos aqui reunidos para trabalhar 

com honestidade, que Deus nos abençoe nessa caminhada para que nós tenhamos um 2018 feliz e em 
paz e trabalhando em prol do nosso município e das comunidades. Então, quero fazer um 
agradecimento aqui também, graças a Deus, por uma coisa maravilhosa que aconteceu, por um 
prefeito, vice-prefeito e secretário da saúde nos ter fornecido um carro para o atendimento da 
enfermagem no Porto Ubá, graças a Deus iniciamos 2018 com o pé direito, é um carrinho usado, mas 

tá bom, o motor tá bom, nós estamos trabalhando, prestando um trabalho, melhorando nos 
atendimentos e é isso que importa, então fica aqui o meu agradecimento, o agradecimento da 
comunidade que estão feliz com esse acontecimento. Muito obrigada. DORIVAL CAETANI. Eu até, 
aquele uno que foi colocado lá e Isabel, segundo o Tiago, talvez ele vai ser leiloado, mas com certeza 
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ele vai até arrumar um melhor para colocar lá como ele falou para nós, mais novo, porque na hora da 
emergência precisa de um médico e tem que sair correndo lá no sítio e nós temos ambulância que 
serve lá o dia inteiro, mas no momento que talvez tem que fazer um socorro de emergência não tem 
um carro ali, então, acho que vai ser leiloado dois carros da saúde conforme o Thiago falou, que é o 
corsa sedan branco que a Mara trabalha com ele, que já não é um carro já de muita confiança e aquele 
uno, mas está vindo mais carro, o vereador Ferrugem também não comentou, mas ele está lutando por 

um carro na saúde de um deputado, acho que Mauro Moraes, o Ferrugem tem uma proposta de um 
carro 0Km para a saúde, um Gol. Então parabéns ao Ferrugem que foi atrás, lutou e que vamos esperar 
para nós comemorarmos quando vim, né Ferrugem, mas o propósito já tem, então parabéns ao 
Deputado Mauro Moraes que te atendeu junto com a equipe de motorista que tem na região que fez 
uma corrente para poder conquistar essas coisas para saúde, parabéns a você e sua equipe. A gente 
agradece, a Isabel falou bem, primeiramente Deus que dá saúde para nós todos os dias, para lutar, 

trabalhar e viver, tem que agradecer a Deus todo dia pela vida, pela saúde. Eu estava agora passando 

uma mensagem, passaram uma mensagem para mim que dizia “Oh meu pai, tira as minhas dor” e 
Deus falou “Não!”, “Mas, por que meu pai?”, “Porque você com dor fica perto de mim, sem dor você se 
esquece de mim”, então Deus, quando ele lhe der uma dor em vocês, geralmente é porque ele ama 
vocês, porque com dor a gente lembra mais de Deus, né Isabel, e talvez o cara sem dor, ele nem 
lembra de Deus, não tá doendo nada mesmo, então é uma mensagem que me passaram. Mas a gente 
agradece, vamos trabalhar se Deus quiser com bastante garra, eu vejo algumas coisas que descontenta 
nós que a gente toma algumas atitudes que geralmente, em 9 vereadores, atitude em prol a 

comunidade, não em prol ao prefeito, ou em prol ao vereador, em prol a comunidade, e a gente talvez 
é taxado por aí, por pessoas que talvez não tem o mérito que vocês tem, o mérito de vocês que 
correram o carreador, arrumaram um votinho, e foram consagrados vereadores diplomado e estão aqui 
honrando a comunidade, representando. A gente vê alguma coisa nesses jornais, nesses blogs, até 
algumas conversas nessas esquinas, só que nós não devemos dar ouvidos para isso sabe, porque a 
cultura nossa aqui é outra, a nossa cultura aqui é para ajudar o povo, o nosso objetivo aqui dentro para 

trabalhar em prol ao povo, e tem algumas pessoas aí que não sabe para que lado que atira, se atira no 
Adauto, se atira em nós mesmo que viemos, não sei porque que essas metralhadoras, maldita 
metralhadora tá aberta por aí, mas graças a Deus, tem que botar esse povo nas mãos de Deus porque 
nós estamos trabalhando, não estamos fazendo picuinha e estamos sendo difamado por aí igual eu vi 
por aí, se não é coisa dessa câmara, se foi também alguma coisa dessa câmara, um vereador ou um 
funcionário, ele teria que pensar bem, mas eu não julgo ninguém não, eu julgo o que eu hoje não tem 
lado político ainda, não é a hora, o nosso objetivo aqui dentro hoje é atender comunidade bem, 

trabalhar em prol do povo, o Adauto não tem mandado projeto aqui que prejudica o povo, tem 
mandado projeto bom, então esses 6 vereadores aqui hoje não está fazendo com Adauto o que quer, 
nós estamos fazendo o que a comunidade quer, e estamos sendo taxados, mas não tem problema não, 
o nosso valor vamos ver depois, depois nós vamos reunir os vereadores os 5 ou 6, ou os 9 e vamos ver 
qual o peso que nós temos aqui dentro, talvez não tivemos valor, mas lá na frente o povo vai ver o 
nosso valor, então eu peço a Deus por esse povo que não tem talvez criatividade de entender o que que 
é uma política, o que que é um cargo, o que que é uma responsabilidade. Deus, botou eles aqui perante 

vocês na mão de Deus, Deus proverá a vida desse povo que não tem o que fazer tá. Aproveitando por 
falar em Deus, com a proteção de Deus e a presença de vocês e de 9 vereadores, eu declaro encerrada 
a primeira sessão ordinária de 5 de fevereiro de 2018. Meu muito obrigado a todos.  E, nada mais 
havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro 
Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em Edital para analise e aprovação, 
assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais vereadores.  

 

 

 

 

 

DORIVAL CAETANI                                        ODAIR JOSÉ BOVO 

Presidente                                                    1º Secretario 
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